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Izločitev bivših političnih vo- j f o f e t t i  

diteljev iz vodstva bolgarske 
politike

SOFIJA, 3. aprila. Zadnje dni se uporno vzdržujejo vestj o predstoječih 
velikih političnih spremembah v Bolgariji. V informiranih krogih zatrjujejo, 
da bo sedanji predsednik vlade KJoseivanov sestavil popolnoma nevtralni ka
binet, ki ga bodo tvorile izključno nepolitične osebnosti. Ta vlada bi imela 
namen, da izvede parlamentarne volitve In to brez sodelovanja bivših poH- 
tlčnih voditeljev.
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HAVANNA, 3. aprila. Kubanska vlada 
je sklenila, da sprejme predlog mehiške 
vlade in da se istočasno obrne do vseh 
ameriških držav z iniciativo, da se spro

ži skupna akcija za pr ep rečen je nadalje
vanja španske državljanske vojne. Na
vedena akcija naj bi šla preko Društva 
narodov.
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publikanske čete umaknile na Goriko, 
kjer se vodijo borbe v rovih. Na sek
torju Escoriasa. Republikanska poročila 
poročajo o uspešnih protinapadih repu
blikanskih čet.

PARIZ, 3. aprila. Republikanska ofen
ziva severno Burgosa, kjer je sedež Fran
cove vlade, napreduje uspešno. Republi
kanske čete so se približale Burgosu na 
40 km. Francovci se žilavo branijo, ven
dar so v zadnjih dneh utrpeli velike iz
gube in imajo preko 2000 mrtvih.

gospodarskih razlogov. Po tem načrtu bi 
st? razdelila Palestina na arabske in 
španske židovske kantone, kakor Švica, 
in bi v tem slučaju prenehal angleški 
mandat. Če bi se ta načrt uresničil, po
tem bi obsegal židovski dominion več 
kakor polovico Palestine. Končno odlo
čitev v tem vprašanju pričakujejo kom- 
osm aprila.

VITTORIA, 3. aprila. Havas poroča: 
Ofenziva francovcev na biskajski fronti 
se s polno paro nadaljuje. Republikanske 
čete so se umaknile na ooiožaje pri 
Oknandanu, kjer so pripravljeni utrjeni 
položaji na okoliških višinah. Topništvo 
obstreljuje republikanske položaje, da bi 
prekinilo republikanske zveze s Duran- 
gom. Letala sipajo bombe v okolico tega 
mesta. Cilj te ofenzive francovcev je, da 
se zavzamejo oblasti Brgare, Plaseisie in 
Arechavalete. Doznava se. da so se re-

LONDON, 3. aprila. Palestinska ko
misija sestavlja načrt za rešitev palestin
skega vprašanja. Po nekem načrtu naj 
bi se Palestina razdelila na dva dela, to 
je židovski in arabski, ki bi bil spojen 
s Tramsjordanijo, in končno še na več 
nevtralnih zon pod direktno angleško 
upravo. V nevtralno zono bi spadala Je
ruzalem in Haiffa, in sicer iz kulturnih in

NEWYORK, 3. aprila. Potrjujejo se 
vesti, da bo prezident Roosevelt naslo
vil te dni na glavne evropske sile apel 
za ustavitev tekmovanja v oboroževa
nju. Prezident Roosevelt bo predlagal, 
da se letos sestane v  Kodanju nova raz-

orožitvena konferenca, na katero bi bile 
pozvane vse velike sile. Ta apel bo raz
glašen dne 6. maja, to je na dan oblet
nice proglasitve neodvisnosti Združenih 
držav ameriških.

ČUDO GOVORICE.
One naše vasice na Goriškem, ki so 

oddaljene od glavnih prometnih cest in 
pa železnic, so se. ~o danes še nekako 
vzdržale brez Italijanov. Razen učitelja, 
kakšnega poštnega uradnika, in kjer ni 
občinskih sedežev, skoro ni bilo dobiti 
drugega priseljehca. Odkar pa so itali
janski denarni zavodi začeli uveljavljati 
svoje terjatve za svoje hipoteke in so 
pregnali s  kmetij naše ljudi, je po naših 
vaseh čim dalje več priseljencev. Na ta
ka posestva pošiljajo italijanske banke 
kolone iz Italije. Ti so sicer reveži rav
no tako kot naš kmet. moramo se pa za
vedati, da so poslani med naše ljudstvo 
z gotovim namenom. Mnogokrat se dobi 
med takimi priseljenci tudi podleže, ki 
delajo našemu človeku veliko škodo in 
krivico. Navadno pa so to preprosti kme
čki ljudje, zgarani in sestradani, brez 
vsakršnih zlih političnih namenov, ki so 
jim popolnoma tuji. Otroci takih družin 
se navadno poslovenijo med našimi, ne 
marajo nič slišati ne o fašizmu ne o ita- 
lijanstvu, in se celo doma izogibljejo ita
lijanski govorici. Znano je nešteto slu
čajev, da starši svojih otrok ne razume
jo, ker se doma pogovarjajo le v sloven
ščini. In ko nastane med njimi prepir in 
pretep, starši ne vedo koga naj kaznu
jejo, ker ne vedo zakaj se prepirajo. Ta
ko sta se v Oseku pri Šempasu pred 
kratkim naselili dve družini, ki sta za 
vas pravo čudo. Nihče, razen onih, ki 
so odslužili vojake, jih ne razume. Zdi 
se jim. ko da se je v  vas za stalno na
selil nekak cirkus. Toda bati se je, da 
ne bo takih cirkusov nekega dne le pre
več med našimi kmeti.

POROKA VOJVODE VVINDSORSKEGA
Po londonskih poročilih potuje vojvo

da Windsorski koncem aprila ali začet
kom maja v Anglijo, kjer bo poroka 
Windsrskega vojvode z gospo Simpso 
novo.

BONI PAB.
Na podlagi uredbe o likvidaciji kmeč

kih dolgov je izdal trgovinski minister 
pravilnik o izdajanju ter uporabi bonov 
pri Previlegirani agrarni banki. Te bone 
bo izdala PAB v 14 serijah, plačljivih v 
14 letih vsakega 31. decembra, počenši 
z 31. decembrom t. 1. Vsak bon se bo 
glasil za znesek ene anuitete ali na del 
a n u i t e t e . _________________
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Beograd, 3. aprila.
Včeraj so se zaključila posvetovanja 

zunanjih ministrov držav Male antante. 
Sklepi so zajeti v posebnem komunikeju, 
ki je bil sinoči objavljen. Pred prečita- 
niem komunikeja novinarjem je izjavil 
Češkoslovaški zunanji minister Kr o f  ta ,  
(la se ne bo nikoli mogla Mala antanta 
Predstaviti kot izraz političnih paktov, 
ampak da je in da bo vedno živa stvar
nost, kajti Mala antanta ni plod diplo
matskih kombinacij, marveč je nastala 
nujno iz prirodnih korenin zgodovine, 
tradicije in stoletnih stremljenj treh na
rodov. Romunski zunanji minister An- 
t o n e s c u  pa je dejal, da je Mala an
tanta plod globoke zgodovinske in geo
politične potrebe. Šele prihodnja leta 
k°do lahko v polni meri dokazala njeno 
m  in njeno koristnost.

Objavljeni komunike vsebuje sledeče 
u?otovitve:

1. Trije ministri so podrobno izmenjali 
•nisli tako o splošnem položaju kakor o 
yprašanjih, ki se tičejo vseh treh držav 
^ale antante. Proučevanje dogodkov, ki 

bodisi sami ali pa s svojimi reperku- 
s>iami vplivali na razvoj dogodkov zad
kih mesecev, dajejo trem ministrom po
la s tilo , da ugotove, da se je mednarod- 
111 položaj v neki meri popravil, kar 
Jpravičuje upanje, da je vzlic težkočam, 

lih je še treba prebroditi, najhujša do- 
a že minila. Treba je zlasti na gospo- 

a?rskem polju zabeležiti vidno zboljša- 
n'e- Ne puščajoč vnemar pridržkov, for
m iranih pri tej priložnosti, se sme reči, 
a vsebuje to zboljšanje pozitivne ele- 

n'e,ite zdravega in naravnega razvoja in 
pomeni važen činitelj splošne pomiritve,
1 se dopolnjuje z ugodnimi razmerami 
a Političnem polju.

. Čeprav misli, da je dovoljeno v 
j,^nih okoliščinah gledati v bodočnost 
■Yl Več vedrosti, stalni svet nikakor ne 
d ^ lja  izpred oči problemov, ki še na- 
j !e obstoje. Toda globoko je prepri- 
tj3 da se morejo zadovoljivo urediti v 
je duhu sodelovanja, brez katerega 

^mogoče priti do trajne ureditve med
e n i h  odnosov.
.• Stalni svet Male antante je sklenil 

pJ.stnP držati se sklepov, sprejetih na 
ue iSnjih zasedanjih sveta glede na raz- 
„e niednarodue probleme, ki so na dnev- 
liih redu- Enotnost stališča treh zuna- 
de ministrov je bila popolna, tako gle- 
1rei Sr)I°§nih nače! mednarodne politike 
Ojil držav, kakor tudi glede modalitet 

vzajemne akcije.
<i:i ' lni svet Male antante ugotavlja, 
se!)<y !K>''tika treh držav in njihovo med- 
razvp °  razmerje slej ko prej normalno 
'n Cjp®ta. stalno v okviru načel, metod 
cijj J ev- določenih s paktom o organiza- 

5 cj a n t a n t e ? dne 16. februarja 1933. 
P od ta ln i svet Male antante proglaša 
^ a v '1̂  ^vrst° privrženost vseh treh 
kater;, ru^tvu narodov in načelom, na 
lač« '1 to društvo temelji. Zveste tem 
PriZadm s> bodo tri države tudi nadalje 
jn ?.Vale- da pripomorejo k pomiritvi 

med vsemi evropskimi dr- 
S r' V " bodo knkor zmerom delale za

6. .,!l!tey sleherno vojne nevarnosti. 
Ma|e 'radiclonalna politika treh držav 
^  s'° n’ na mednnrodne-
% nrie.lovai'ia. čigar osnova jc njih zve- 

l!:itelistvo. zapečateno z zavezni- 
stnii ln organizacijskim 

N ijf  . Iskreno prijateljstvo, enakost 
'ant0 v111 interesov delata iz Male an- 

Cvrsto skupnost. Zveze, ki ždru- 
vanii, . 1 države v prijateljskimi drža- 

|10scl)nr> z državami Balkanske 
s Francijo, ki ic dala zadnje 

^ dokaze svojega prijateljstva,

določajo točno okvir, v katerem so tri 
države pripravljene razširiti in nadalje
vati svoje politične in gospodarske zve
ze z drugimi državami, v prvi vrsti z 
vsemi svojimi sosedami. Spravljivi duh, 
k vodi Malo antanto Že od njene ustano
vitve, sc pa ne sme smatrati za zname
nje slabosti, kajti prav tako kakor v pre
teklosti ostane zmerom, zavedajoč se 
svojih dolžnosti in moči. ki jo predstav
lja, pripravljena braniti brez obotavlja
nja svoje koristi in pravice.

7. Organizacija sistema varnosti je 
eden izmed najvažnejših problemov, ki 
so imajo urediti. Ta organizacija mora 
obsegati vsa področja Evrope, kjer se 
varnostno vprašanje postavlja. Svet Ma
le antante je prepričan, da hi vsaka 
ureditev, ki ue bi upoštevala odvisnosti 
med nacionalnimi varnostmi, samo pri
pomogla k pojavljanju novih težkoč. kar 
bi bilo v škodo miru. Zato izrekajo dr
žave Male antante iskreno željo, da bi

uspela pogajanja, ki se vrše med velesi
lami za sklenitev nove locarnske pogod
be, pogajanja, ki bodo, če se uspešno 
končajo, postavila zanesljive temelje mi
ru tudi v srednji in v vzhodni Evropi.

8. Stalni svet ugotavlja, da ostanejo 
tri države Male antante nasprotne vsa
kemu ideološkemu medna-rodnemu spo
padu in odklanjajo pristop k eni ali drugi 
izmed front, ki bi morda utegnile nasta
ti. Izrekajo svoje prepričanje, da je treba 
notranje režime neodvisnih držav vza
jemno spoštovati.

9. Na podlagi teh načel poudarjajo tri 
države Male antante, da je bilo njihovo 
zadfžanje nasproti dogodkom na Špan
skem jasno in dosledno. Izvajajoč kar 
'tajstriktneje od prvega dne spora ukre
pe, ki jih je priporočil londonski odbor, 
bodo odločno sprejele vsako novo pri
zadevanje. ki mu !«> cilj, da se kar naj
učinkoviteje izvajajo pravila o nevmeša- 
vanju in s tem omeji ta nevarni spor.

10. Stalni svet Male antante je podrob
no proučil razgovore, ki so se vršili zad
nje mesece med člani Male antante in 
drugimi državami. Ugotavlja, da so ne
kateri od teh razgovorov, bodisi gospo
darski ali politični, že rodili pozitivne 
uspehe. V tem smislu stalni svet z zado
voljstvom sprejme na znanje sporazum 
med Jugoslavijo in Bolgarijo tor Jugo
slavijo iin Italijo prepričan, da bosta učin
kovito pripomogla k utrditvi miru. Ker je 
lojalno spoštovanje obveznosti eno izmed 
uesprejemljivih r.ačel, ki vodijo politiko 
vsake od treh držav, se samo po sebi 
razume, da novi dogovori prav nič ne 
posegajo v obveznosti, ki družijo tri dr
žave Male antante.

U. Stalni svet Male antante jc sprejel 
na znanje uspehe osmega in devetega za
sedanja gospodarskega sveta, jih odo
bril in dal navodila za Dodoče delovanje 
gospodarske Male antante.
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10 let vzornega prosvetnega dela studenške Ljudske univerze
Veliko, važno ter koristno je kulturno 

..do, ki ga vrši v izrazito delavskem 
predmestju, v Studencih, tamošnje izred
no agilno ter uspešno delujoča Lfudska 
univerza. Brez pretiravanja lahko reče
mo in priznamo, da služi studenška Ljud
ska univerza lahko kot v z o r  vsem sli
čnim ali le slabo delujočim prosvetnim 
ustanovam v delavskih naselbinah. Str
njeno sliko izredno plodonosnega pro
svetnega delovanja je nudil četrtkov 
redni občni zbor studenške Ljudske uni
verze, ki je zbral vse odlične in znane 
pionirje ljudske prosvete v naših Studen
cih.

Potem, ko je glavni urednik »Večer- 
nika« dr. F. V a t o v e c v  zaključnem 
predavanju podal pregledne obrise svin
čenega vzdušja nad Evropo in ponazoril 
svoja izvajanja s številnimi, izredno za
nimivimi slikami o vojnih grozotah, je za
služni in dolgoletni predsednik studenške 
Ljudske univerze in studenški župan g. 
Alojizij K a 1 o h otvoril jubilejni 10. redni 
letni občni zbor studenške Ljudske uni- 
erze, ki lahko s ponosom zre na svoje do 
sedanje delovanje. V prisrčnih uvodnih 
besedah je pozdravil vse navzoče ter se 
zahvalil vsem vrlim sodelavcem, ki so v 
desetih letih obstoja in razyoja studen
ške Ljudske univerze pripomogli k ne
pričakovano lepim rezultatom vztrajne
ga, marljivega ljudsko prosvetnega dela.
V prisrčno toplih besedah se je zahvalil 
g. S p u r e j u za odstop dvorane, nadalje 
gg. V r a n c u ,  P u š n i k u ,  O b l a k u ,  
Kaču,  M a j h e n i č u ,  s t u d e n š k i
o b č i n i ,  H o r v a t u ,  L i n t n e r j u, 
P a d e ž n i k u ,  B r e n č i č u ,  P r e g l u ,  
K o n 11 e r j u, in drugim številnim mar
ljivim ter vnetim sodelavcem. V posebno 
toplih in priznalnih besedah pa je omen
jal neumorno samarijanko in dobrosrčno 
podpornico studenških revežev gospo 
Vido R a n t a š a, k; hodi od hiše do hiše 
in nudi revežem in ubožcem podporo in 
pomoč, tako da ji gre s polno pravico 
označba »studenške ubožne matere«, za 
kar se ji župan g. Kaloh najtopleje za
hvaljuje!

Sledila so izčrpna poročila marljivih in 
agilnih funkcionarjev. Iniciativni pod
predsednik Ernest V r a n e  je podal izčr
pen prikaz v pretekli poslovni dobi za
snovanega ter izvedenega prosvetnega 
dela, katerega težišče je predstavljal v 
glavnem kulturno zgodovinski ciklus z 
20 predavanji, od katerih so bila nekate
ra. priložnostna, v  kolikor so se izven 
okvira tega cikla obravnavala važna 
aktualna in splošno zanimiva vprašanja. 
Pregled lanskoletnih predavanj kaže sle
deči seznam predavateljev ter obravna
vane snovi: Prof. T e p l y :  Ivan Cankar, 
De t e 1 a: »Postanek sveta«, -Razvoj živ
ljenja na zemlji, »Človek v odnosu do 
prirode«; prof. S t  u p «  n : »Začetek člov. 
kulture«, ;>Člov. plemena — rasizem; g. 
L i n t n e r :  Razvoj živalstva; prof. B*aš 
Zgodov. ostanki pri nas s posebnim ozi

rom na mariborsko okolico«; dr. T r a v 
ner: »Zgodovina smrtne kazni« ter »Sod

nik nekdaj in danes«; dr. M a r i n :  »Ra
zvoj zdravstva do danes«; g. L i n t n e r: 
»Kako ostanemo mladi«; g. L i n t n e r: 
Razvoj železnice; M. S t u p a n o v a :  
»Kulturni razvoj žene«; dr. T r a v n e r :  
Zabavni večer — pust; dr. V a t o v e c :  
O Španiji in drž. vojni; g. D e b e n a k :  
Potovanje po Turčiji; prof. Š e d i v y :  
Križem po Poljski- dr. V a t o v e c :  Svin
čeno vzdušje nad Evropo.

V tajniškem poročilu, ki ga je podal 
marljivi tajnik Gustav O b l a k ,  se zrcali 
vse podrobno delo, ki ga je morala izvr
šiti uprava studenške Ljudske univerze, 
da se lahko ponaša s tako lepimi uspehi. 
Podpornih članov šteje studenška Ljud
ska univerza 79, ustanovnih pa 7. Vseh 
20 predavanj se je udeležilo 3259 obisko
valcev napram 2144 v prejšnji poslovni 
dobi. Predavalnih ur je bilo 29.30 in je 
znašalo najdaljše predavanje 1.30 ure, 
najkrajše pa 1.10 ure. Povprečna udelež
ba izkazuje 160 poslušalcev, kar je za 
Studence izredno lep odziv in lepo šte
vilo.

Vestni blagajnik Franc P u š n i k pa je 
poročal, da si je Ljudska univerza kupila 
epidiaskop, s katerim je omogočeno, da 
se predvajajo pred poslušalci in gledalci 
najraznovrstnejše slike o raznih dogod
kih doma in po svetu. Dohodki znašajo 
7.136 Din, izdatki pa 6940 Din. Premože
nje v gotovini izkazuje 4048.50 Din.

Potem ko je g. Alojzij P r e g c 1 pred
lagal odboru razrešnico, so bile volitve, 
pri katerih je bila izvoljena sledeča lista:

Predsednik: Kaloh Alojzij, podpredsed
nik: Vrane Ernest, tajnik: Oblak Gustav, 
blagajnik: Pušnik Franc. Odborniki: Kon. 
tler Jurij, Brenčič Leopold, Kac Franc, 
Rantaša Vida, Spitaler Franc, Golover- 
šnik Miha. Revizorja: Lintner Rupert, 
Pregl Alojzij. Gosp.-inv.: Padežnik Ivan.

Sestava odbora jamči, da bo tudi de
lovanje v novi poslovni dobi utrdilo ter 
poglobilo sloves studenške Ljudske uni
verze.

V razgovoru, ki je sledil volitvam, so 
se obravnavale s m e r n i c e ,  po katerih 
naj deluje Ljudska univerza v svoji novi 
poslovni dobi. Zdi se, da bo ta koristna 
prosvetna in kulturna ustanova, v kateri 
se je uvedlo letos stalno predvajanje te
denskih slik in ki je z nakupom epidia- 
skopa omogočila, da se vsako predavanje 
z lahkoto opremi s slikami, projiciranimi 
iz knjig in revij v  delovni sezoni 1937-38, 
svojo aktivnost v 1. 1937-38 še podkrepi
la in podvojila. V smislu predlogov, ki jih 
je stavil podpredsednik E. V r a n  c, se 
bodo v novi poslovni dobi obravnavali 
predvsem problemi materialne kulture, 
to je gospodarske strukture, pa tudi du
hovne kulture jezik, umetnost, znanost.

Vrli pionirji prosvetnega dela v Stu
dencih, ki so z vztrajnim, podrobnim de- 
lou uspešno zaorali studenško kulturno 
ledino, zro lahko s polnim zadoščenjem 
na vidne sadove te svoje požrtvovalne, 
nesebične, zgledne in neutrudne priza
devnosti, spričo katere zaslužijo polno 
priznanje in zahvalo vse javnosti.

ftedMiska smuuija v SiudetuiU
Studenško sokolsko gledališče se pri

pravlja z vso vnemo na izreden dogo
dek: ob priliki 15-letnice svojega ob
stoja uprizori izvirno delo »Ljubezen 
ob morju«, ki ga je spisal znani pro
svetni delavec R. Lintner. Da uteSitno 
radovednost številnih prijateljev tega 
delavnega predmestnega odra, je za
prosil nas poročevalec g. avtorja za 
razgovor, ki ga' objavljamo v izvlečku.

Rupert L i n t n e r ,  doma iz Ruš, sošo
lec našega pesnika Janko Glaserja, s ka
terim sta kovala svoje prve mladostne 
verze, je znan sokolski prosvetni dela
vec. Njegovo ime ima že soliden zvok, 
ki si ga je pridobil kot pisatelj z dijaških 
klopi, kot predavatelj ter izboren režiser 
in igralec na sokolskih odrih. Pred 15. 
leti je ustanovil ter skoro deset let sam 
vodil studenški oder, ki spada po svojem 
smotrnem delovanju pač v prvo vrsto 
med slov. podeželskimi gledališči. Za 
jubilej je napisal sedaj izvirno delo, ki je 
zbudilo veliko zanimanje. Zatekel sem se 
torej k njemu:

—- »Oprosti. Radovedjiost me je pri
vedla! Kaj snuješ? Ali bo res v kratkem 
ognjeni krst? Prosim Te — ven z besedo 
in nikar tako skromno! Saj ste Studen- 
Čani znani kot mariborski Šentjakobča- 
ni!«

»Res je! Pripravljam nekaj novega:

odrsko bajko v petih slikah »Ljubav ob 
morju«. Bajka za odrasle, ki je zrasla iz 
čisto praktičnih razlogov: našim pode
želskim odrom primanjkuje primernih 
iger, zlasti onim, ki so že na višji stopnji 
razvoja. Posebnih umetniških ali pisatelj
skih ambicij nimam. Gre mi predvsem za 
to, da dobijo ljudje v današnjih težkih ča
sih primerno razvedrilo.«

— »Vem, da poznaš našo gledališko 
pobliko. Zato sem prepričan, da si obde
lal snov tako, da bo gledalcem všeč. Ali 
bi mi hotel povedati kaj več o svoji za
snovi?«

— »Dejanje se vrši ob našem Jadranu, 
v Dubrovniku — ob morju, ki je bilo sen 
moje mladosti in poznejše moje doživetje
— ob morju, ki ga vse premalo poznamo 
in ljubimo. Morje je vez, ki spaja konti
nente, ono pa tudi druži — kakor nobena 
druga stvar ljudi iz vseh delov sveta, iz 
vseh vetrov, vseh stanov in vseh plasti.«

— »Kot mornar, ki jc objadral skoro 
vse kontinente, si gotovo s posebnim po
znavanjem izoblikoval pomorske tipe. 
Radoveden sem, v kakšen okvir sj spra
vil ‘ vojo -bajko,. !<••

-r. »Upam, da bom predstavil gledal
cem nekaj novih zanimivih ljudi. Sicer pa 
je zadeva jako preprosta: vzel sem ko

šček naše prekrasne rivijere, malo po
mladi, morja in solnca, par melodij in ple
sov in peščico ljudi, ki jih je zbral lep po
mladanski dan. Na eno stran sem posta
vi! mladeniča, ki se hoče ustreliti iz ni
čevega vzroka — kakor je to pri dana
šnji mladini v »modi« — na drugo pa za
krknjenega bogatega starca, ki pričakuje 
od pomladitve nove mladosti. In vse to 
sem dobro zmešal, dodal malo ljubezni, 
90% smeha in 1°/« pelina, pa eto: bajka 
ie gotova!«

— »No, vidim, da je recept zelo eno
staven! Kaj pa — umetnost?«

=  »Dragi moj, ljudje iščejo umetnosti 
vse preveč v težkih ozračjih in v temnih 
globinah. Mrka in žalostna — pravijo — ■ 
mora biti. Jaz za to nisem; moja je lahko 
krila, vesela, rdečelična in z jamico v li
čecu. Moja umetnost je v tem, da pope
ljem gledalca za kratko urico v bajno de
želo, kjer ni bridkosti in boli, kjer najde

fa e$ 6 m eev m e t

CIRILOVA

hrepeneča duša edini pravi lek, ki ga da
nes ne dobiš v  nobeni lekarni: brezskr
ben smehljaj. . .  Ako bom s svojim delotn 
dosegel samo to — sem za trud bogato 
poplačan.«

— »Še kratko vprašanje: Kaj pa Tvoji 
odnosi do publike in gledališča sploh?«

=  No, to so malo kočljive zadeve! — 
Prepričan sem, da ima vsak oder tako 
publiko, kakršno po svojem udejstvova
nju zasluži. Studenčanc je treba s ten’ 
oziru še posebej pohvaliti: menda so ma- 
lokje tako navdušeni in zvesti obiskoval
ci predstav, kakor jih imamo v našen* 
delavskem kraju — vsa čast jim! Kar se 
tiče gledališč drugod — razumem, da 
imajo težko stališče, saj je neki zelo 
kompetenten gospod na nekem tečaju za
govarjal naziranje, da mora imeti vsak 
pravi umetnik v žepu maturitetno spri
čevalo in da se prava umetnost začne 
šele pri nekem »stepenu«, neke v iš je  ka
tegorije. Uboga umetnost! Sicer pa jc res 
tudi to, da iz ničesar ne moreš bogvekai 
ustvariti; kjer nič ni, še umetnost neha* 
Toda to so vse zadeve, ki jih midva i)e 
bova rešila! Prepustiva to kritikom i*' 
drugim odgovornejšim osebam, saj jih ic 
toliko, ki se čutijo postavljene za čuvafic 
in stvaritelje prave umetnosti.«

Prihajali so igralci k vaji in — žal, kon
čati sva morala najin razgovor.

— »Hvala za pojasnila! Samo d a )! 
k r s t n e p r e d s t a v e m i š e  prosim P°' 
vej, da se primerno pripravimo na to naJ' 
novejšo studenško senzacijo!«

= »V soboto JO. aprila ob 8. uri v S°' 
kolskem domu — na svidenje!«

S temi besedami sva se poslovila. Av' 
tor, komponist, režiser in igralec R. 
fner je hitel na d e lo ...  Nesebično in P°' 
žrtvovalno vadi igralska družina vec® 
za večerom ter se pod vodstvom svoi-.f,

damojstra vživlja v svojevrstno ok°',]l;
»Ljubavi ob morju«. Zc sedaj vcfflO;
ne bo uspeh izostal. Ve?-

61 novi (testni
V velikonočni številki nam je tiskarski 

škrat tako neznansko in temeljito zverižil in 
premetal ta prispevek g. J. Furlana, da ga 
rta prošnjo številnih naročnikov znova pona- 
tiskujemo.

En sam sončni nasmeh — in cmerika 
vm> n*3gleno nebo se zasveti kot nabrušen 
dragulj, da se lahko vidiš v njem. Zemlja 
srka židano voljo in v  njenih odrevenelih 
grudih se nekaj zgane in zdrhti. Nemo 
ktijo večno tajna kovačnica mimo naše 
voljo in želje; kuje klitje, barvo in vonj 
ter snuje ono enostavno žitje, predpisa
no drobnemu črvičku in bilki in samoza
vestni kroni stvarstva — človeku. Orač 
ii proži s pritajeno, a toliko globljo mo
litvijo svoje sodelovanje. S prvo brazdo 
se je ukradla vanj vera v  novo življenje, 
ki so mu jo bile mračne misli skoro do
cela pregnale.

Novo življenje nad niim, okrog njega 
in v  njem.

>Hiii — hoot!«
Ze tretjič je opoldne izpregel, danes pa 

si je temeljito obrisal pot, spolzel s po

gledom po razrvani njivi, tri, štirikrat 
zavihtel bič nad mokrima konjema iti 
pognal.

»Hiiiiiii!«
Jata ptičev s prveag poleta se je spla- 

šena umaknila in zvedavo ogledovala 
ravan v prvem dehtenju; čas je, da se 
spuste na brazde po svoj delež, uzako
njen v stvarstvu.

Ob potoku sanja mlad par, ves prevzet 
od razigranega žuborenja.

Ej, kako nagaja, šepeče in vabi! Pesem 
poje., šegavo in sanjavo, polno hrepene
nja in nikdar izpete pesmi obnavljanja. 
Z njim tekmuje gruča otročadi, enaka pi
sanemu cvetju iz zatišja, kamor se vsa 
opraskana prerije skozi gosto grmičje. 
Kdo se upa preceniti njih šopke iu butare 
nabreklih vej in zelenja?!

Pa jih zvodi citronček, ki se je še ves 
zaspan in omotičen zgubil med nje. Ci
tronček med citrončki, ki neugnano beže 
po stezah. Kam — kod — čemu? To niso 
njih vprašaji, ker se njih cesta spenja le 
proti soncu,

Samo vaš je, neugnanci, pisani Vuzem!
Pa je vendar tudi starec obrnil hrbet

zapečku, kamor ga je bila že pred leti 
potisnila nepisana postava. Te dni bi rad 
zalučal palico daleč, daleč in oddrsal Čez 
sosednje gorice. Kako rad bi zravnal hr
bet prislonil levico k uvelim ustam, po
tisnil klobuk na tilnik in zaukal tako 
krepko, da bi odjeknilo do vseh koč, kjer 
je le utrinek sreče, samo danes in še ne
kaj trenutkov, in bi rekle gospodinje v 
belih predpasnikih ob ognjišču: »Eh, pa 
je le lepo in srečno, čo je zaplu>a dobra 
volja celo v starega Slemenca! Da bi lc 
vedno ostalo tako!«

Saj se mora smehljati tudi stari Sle
mene če pa je ena in ista pesem nema 
ali glasna od vsepovsod: iz loga in trate, 
z neba in iz vseh src. Kako bi se ne od
zval blagodejnemu poljubu sonca in pil iz 
široko razpete čaše opojnosti ti. krona 
stvarstva, ko pa poje slavo celo neznat
na mušica in ne ve plašna ptica s kakim 
in kolikim glasom bi izrazila čim večjo 
in lepšo zahvalnico!

Božja volja. . .  sonce. . .  vstajenje. . .  
življenje.

Vsem in vsemu?
Skupina mlade rasti, najjačje in dolo-

j®čene za pogumno pot v  življenje, 
umaknila v preksončje. V njenem *na 
mamem pogledu je upor in v  molku S . 
žnja. Mrko oko rije po neposredni b‘r 
in stisnjene ustnice se ne ganejo.

Kaj ji je, m ladi rasti, da ne čuti sone*1 
pesm i? , ■ tj-

Le eden  od družbe zapoje sam =>e“" 
ho in od sotn o  pesem tega dne. »Mole 
ne obujaj, kar se  ne vrne! Nikdar 
čuješ?« se  og lasi najmlajši.

»Ko pa ne m orem ...«  ,. u„
»Moreš ali ne, a potlači še ta fadnji tc 

nekt Kaj bi se varal v sirom aštvu, 
je že vsega zatmeŽHo in te  oropajo ^  
dosti! Potlači, ti rečem, sicer sc 
prevara še bolj rogala! kak§e0

Skupina se je zakrohotala. yj> N a 
glas, bolj pretresljiv od najtežjega 
nja! , ni v

»Saj ni moja, ni naša kr ivd-  
nas mladostne smelosti, ce
pes2?i!* . ~s „rivea da te sPrU'»Ce ni — pa pokaži krivca,
vijo takoj na varno!« >c j(̂ ko

»Ho, ho, ho . . .  ha, ha, ha J«
zasmejala družba.
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Dsevl gostuje direktor Mltiajlo 
Markovič

kot Gvijovič v Nušičevi izvrstni kntne- 
» D R « . Zaslužni in popularni umetnik 

ie po Nušičevem osebnem mnenju naj
boljši interpret njegovih likov, kar ho 
zanimanje za današnje gostovanje goto
vo še povzdignilo. Direktor Markovič je 
obenem najstarejši jugosiovenski igralec, 
ki, dasd upokojen, še aktivno nastopa in 
je že 46 let v Zagrebu. Pred dvema le
toma je slavil 501etnico odrskega delo
vanja, bil je ravnatelj sedmih gledališč 
ter je za svoje veležaslnžno delovanje 
Pfejel H  odlikovani.

šorlljeva proslava. 19. t. m. obhaja
znani slovenski pesnik in pisatelj notar 
dr. Ivo Šorli v Mariboru svojo 60-Ietnico. 
Tega dne mu prirede mariborske kultur
ne organizacije v gledališču častni večer, 
W ga že pridno pripravljajo. Pričakovati 
je, da se bodo te prireditve udeležile tudi 
kulturne organizacije iz ostalih delov Slo
venije.

Rotovške novice. Mestni očetje se se
stanejo k IV. seji mestnega sveta v 8e- 
frtek 8. aprila ob 18. uri. Med drugim 
**>do razpravljali o projektu noviti zasil
nih stanovanjskih hiš na periferiji mag- 
daienskega predmestja, preureditvi gra
da, obrežni cesti v  Melju.

Novo zasilno cerkev v masdalenskem 
ore*neSt)u nameravajo graditi in bo o 
tem sklepal mestni svet na svoji seji 
dne 8. t. m.

Odprta noč in dan so groba vrata.. .
Umrli so: vpokojeni železničar Avgust 
Senčar, star 73 let, stanujoč na Vojašni
škem trgu 8, Ivan Žafran, zasebnik, star 
83 let, stanujoč na Zrinjskega trgu 34 v 
Studencih, Ana Kac, viničarka, stara 76 
k i  stanujoča v Počehovi 34. Žalujočim 
naše toplo sočutje!

Proslava 151etn>ce obstoja Ljudske 
univerze v Mariboru se vrši v sredo 
7. aprila ob 20. uri in sicer s sledečim 
sporedom: dijaški pevski zbor klasične 
gimnazije zapoje dve i>esmi; Doročilo o 
^letnem  delovanju Ljudske univerze po
da predsednik inž. Kukovec Janko. Pre
davanje pisatelja g. F. Finžgarja o temi 
»Zvestoba narodu in zemlji«. — Odlični 
Pisatelj in predavatelj bo povezal svojo 
*emo na najlepšo Prešernovo pesnitev 
»Krst pri Savici«.

Hišo bodo podrli na vogalu Tattenba- 
chove in Vetrinjske ulice ter bodo mestni 
5$6tje sklepali o tem na četrtkovi seji 
«• t. m.

članstvo vseh mariborskih Sokolskih 
jjJ Š̂tev se poziva, da se obvezno udeleži 
JJmentoracije za pokojnim bratom dr.

vkom, ki bo v ponedeljek 5. aprila ob 
p  urj v Narodnem domu. Vabljena so 

vsa nacionalna društva in korpora« 
Zdravo! — Meddruštveni odbor.

. Podporno društvo kaznHniških paziti- 
®v priredi v  soboto, dne 3. aprila t. 1. 

J?. uri veselico z igro v Renčljevi go-1 
■/"hi na Pobrežju. Vstopnine ni. K obilni 
^ le ž b i  vljudno vabi odbor.

Kino Hotno. Danes dunajski film »Ko- 
čijaževa pesem« (Na starem Dunaju), 
Paul ttorbiger, Gusti Huber.

Grajska klet. Vsako soboto, nedeljo in 
četrtek umetniški koncert s sodelova
njem tenorista Davidoviča.

V Graz vozi Pntnikov avtokar dne 
8. aprila. Prijavite se takoj pri Putniku, 
kjer dobite tudi vsa druga pojasnila.

V gostilni Achtfg igra priznani jazz.
Najtepši kabaretni spored vam nudi

VeMca kavama, v nedeljo popoldanski 
koncert

Sokolsko društvo Maribor Matica po
ziva sestre in brate, da se polnoštevilno 
udeležijo komemoracije po umrlem bra
tu dr. Lj. P*vku, ustanovnem in častnem 
članu društva, ki bo v ponedeljek, dne 
5. aprila ob 30. uri v Narodnem domu.

Kam danes zvečer?
Vsi v restavracijo , OREL“
Nastopa najboljši žeSki iluzijonist in čarovnik

Akrobatski 
1 step-trio Lottings

danes prvič v Jugoslaviji. V  nedeljo popoldne 
od 5 do 7  ure čajanka s programom.

j Igra popularni plesni orkester f n i i e  Star 'm i

Sokolsko društvo Maribor I. poziva
svoje Članstvo brez izjeme, da se udele
ži v  ponedeljek 5. t. m. ob 20. uri kome
moracije za nepozabnim bratom staro
sto dr. Lj. Pivkom v Narodnem domu. 
V civilu z znakom! Strogo obvezno za 
vse!

Namesto venca rw grob pokojnega 
brata dr. Lj. Pivka so darovali za grad
beni fond Sokola Maribor I. kegleški 

j klub »Svobodnih« Din 500, Eman Ilich, 
I slaščičar Din 100, ravnatelj tovarne Doc- 
tor in drug Fischer Din 300, Marvan Dm 
100, Schingman Din 100, tovarna Doc- 
tor in drug Din 2000 m več neimenova
nih. Srčna hvala!

Spalnice, trde, gladke, politi rane, zajamče
na izdelava od Din 4500 — naprej samo pri 

N O V a k U ,  Vetrinjska 7, Koroška 8  nog

Krščanska ženska zveza za Maribor 
In okolico naznanja cenj. trgovcem, in- 
dustrijcem in obrtnikom, da se bodo pri
hodnje dni zglasile pri njih pooblaščene 
gg. odbornice, ki bodo pobirale prosto
voljne darove za dobrodelno tombolo v 
prid »Doma revežev«, katera se bo vr
šila dne 2. maja t. 1. Odbor.

P jU S M U k t{0 WPQ0T

Tudi to je bil jok.
. Spustili so se na cesto, ki so se je bali, 
, so bili tudi tamkaj v  napotje cel6 
'sii Pravičnim sodnikom. Trojica za 
J ?  oblečenih otrok je hitela s šopki v

Kah proti mestu.
‘ Kam, otročiči?« so jih vprašali.
Odgovorile so velike oči, ki so strmele 

p nj e- Najmlajši od fantov je počepnil 
Q,.®d najmanjšega, izvlekel iz nedrij malo 

no vejico in mu jo vtaknil v šopek, 
jo, otrok, ki ne poznaš še kletve 

ie !!revare!« Obrnjen proti tovarišem pa 
v*‘nil°StaVii ’ *^am0 v la svet ^  se rad

T a k ra t je brnelo v ožarjen v e č e r :
»Zveličar naš je v sta l...«  

s> so se spogledali in obstali.
nirn,ral sam scb‘: »A nad 

<hra° zern^° Je mrak in v naših dušah 
straj" ^ a j  boš, Zveličar, pregnal to 
kotn'!° tenw in krivico. Kdaj dahnil gor- 

_ tudi v duše brezdomcev.
Ubnsali so si so lze.

tem nite  se CHD!

za zgraditev
Sokolskega doma v ŽMariboru 
pošiljajte na naslov Posojilnice 
Narodni dom za Sokolsko dru
štvo Maribor-Malical

Koliko so vredni lepi zobje? To vpra
šanje si stavimo navadno tedaj, ko zobe 
ie  izgubimo ali kadar je že prepozno, da 
si jih obranimo. Najpogostejši povzroči
telj obolenja zob je zobni kamen. Radi 
tega je treba zobe pravočasno negovati 
z zobno pasto Sargov K a l o d o n t ,  ki 
vsebuje suJforichi eteat dr. BraunHcha 
proti zobnemu kamnu, pa bodo ostali tu
di Vaši zobje vse življenje zdravi In lepi.

PosnemaKe! Pisarna odvetnika dr. 
Karla Kieserja je nakazala iz neke prav
de Protituberkulozni ligi v  Mariboru 100 
dinarjev. Za isti namen je položi! g. Ka
rol Goldschnig iz Frama 50 dinarjev na 
mesto venca na grob soproge železni
škega inšpektorja gospe Leopoldine Kon- 
čanove. Prisrčna hvala!

Turni tečaj v Julijskih Alpah. Pod okri
ljem SPD Maribor priredi od 17. aprila 
do 25. aprila Žgur Stanko, izprašani gor
ski vodnik, turni tečaj v Julijskih Alpah. 
Začetek ture Vogel, pod Podrto goro do 
Komne mimo sedmerih jezer čez Hri- 
barico v Velo polje čez sedlo Dolič na 
Staničevo kočo ih Triglavski dom na 
Kredarici. Nazaj po isti poti do Planine 
na Kraju v Bohinj. Tura bo trajala 7 dni 
ter so predvideni stroški za vožnjo iz 
Maribora v Bohinjsko Bistrico in nazaj 
ter hrana in stanovanje za časa ture na 
Din 750 do Din 800. Prijave in znesek
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SARGOV

Din 750 sprejemata Putnik in pisarna 
SPD Maribor. V slučaju slabega vreme
na in nevarnost lavin se tura preloži in 
pravočasno objavi.

Nove BIRMANSKE URE
so dospele.
Pred nakupom si oglejte brecsob- 
vezno mojo bogato sortirano za
logo.
Čudili se boM« kake le vse ceneno!

M. JLGER*iiV SIN
urar In juvelir
MARIBOR, GOSPOSKA ULICA
Prodaja na obroke brez povišanja 
cen!

Letošnji protituberkulozni teden v zna
menju sodelovanja vseh plasti naroda. Le
tošnji protituberkulozni teden obhajamo 
v času od 2. do 8. maja. V smislu sklepa 
zveze protituberkuloznih lig v Sloveniji je 
prevzela mariborska liga priprave in iz
vedbo letošnjega protituberkuloznega ted
na, ki naj doseže čim lepši moralni in 
materielni uspeh. Mariborska liga se 
trdno zanaša na to, da jo bodo pri tem 
čvrstvo podpirali vsi merodajni faktorji 
kakor tudi vsa društva in korporacije, do 
katerih se bo obrnila v tej zadevi. Pri

hodnje dni bo skupna seja vseh ▼ poMev 
prihajajočih organizacij, da izdelajo po
droben delovni načrt za Čim impozant- 
nejšo izvedbo protituberkuloznega tedna 
v Mariboru in bližnji okolici. Prepričani 
smo, da se bodo merodajni činiteiji m 
organizacije radevolje odzvaK klicu pro- 
tituberkulozne lige, saj gie za »ekmažno 
človekoljubno delo!

Obsojeni atentator. Kakor smo že v<Se-
raj poročali se je pred velikim kazen
skim senatom mariborskega okrožnega 
sodišča vršila razprava proti 271etnemu 
trgovskemu pomočniku Albin« Kor mami 
iz Kumna na Pohorju, ki je  d n e  9. no
vembra na tukajšnjem sreskem načel
stvu nameraval z bodalom usmrtiti po
licijskega pristava g. Alfonza Trojana. 
Korman je bil z uporabo § 22/H obsojen 
na 2 leti robije ter na izgnbo častnih 
državljanskih pravic za dobo dveh Jet.

Hotel Mariborski dvor ,eno„J>an,
sobe od Din do SOr-, brezplačna nošnja od 
kolodvora in nasaj. Ob toboiah in nedeljah kon
cert. Lička jagnjetina na ražnju. noa

Nočno lekarniško služim imate od da
nes naprej Albaneževa lekarna na Pran- 
kopanovi cesti in Konigova lekarna na 
Aleksandrovi cesti.

Razburljiva prometna nesreča pred Meranom
Danes zjutraj nekoliko po 8. uri se je 

pripetila na Aleksandrovi cesti pred ho
telom »Meran« usodepolna avtomobilska 
nesreča, ki bi skoro zahtevala človeško 
življenje. Ko je mestni avtobus št. 2-514 
privozil z glavnega kolodvora po Ale
ksandrovi cesti, se je pripeljal z glavne
ga kolodvora na Aleksandrovo cesto, in 
sicer z dovozne ceste, 42-letni železničar 
Franc Postružnik, ki je nameraval pred 
avtobusom zavoziti na desno stran Ale
ksandrove ceste, šofer mestnega avtobu
sa je, videč, da hoče Postružnik preko 
ceste, takoj potegnil zavore, toda bilo je 
najbrže že prepozno, kajti v naslednjem 
trenotku je kolesar zavozil v avtobus in 
treščil na tla. Avtobus sam je zdrsel še 
okoli 20 metrov naprej ter z vso silo pri
letel v skoraj nov osebni avtomobil znam
ke »Mercedes«, ki je last trgovskega pot
nika J. Gorevška iz Celja in ki je stal tik 
ob pločniku hotela »Meran«. Sunek je bil 
tako silovit, da je bil osebni avto skoraj

Eopolnoma razbit. Takoj se je zbrala na 
raju nesreče velika množica ljudi, ki so 

nesrečo komentirali po svoje, ponesreče
nega Franca Postružnika so naložili na 
voz ter ga prepeljali na njegov dom v

Gosposvetski ulici na Pobrežju. Pri pnd- 
cu je zadobil poškodbe po obrazu in se 
je v prveni trenotku zdelo, da je težko 
poškodovan, ker je bil ves v krvi, pa se 
je k sreči izkazalo, da so poškodbe lažje
ga značaja.

Na kraj nesreče se je takoj podala po
licijska komisija pod vodstvom nadkomi- 
sarja g. Kosa, ki je ugotovila dejanski 
stan. Komisija je tudi preizkusila zavore 
mestnega avtobusa, ki pa so brezhibno 
funkcionirale in je tako domneva, da za
vore mestnega avtobusa niso bile v redu, 
brezpredmetna. Nadaljnja preiskava bo 
skušala dognati, kje leži krivda, da ni 
avtobus obstal v daljavi 4 m, kakor bi se 
moralo to zgoditi in zakaj je obstal šele 
na daljavi 20 m, da je potem tTeščil av
tobus v osebni avto. Pri karambolu je 
bil mestni avtobus manj poškodovan, »n 
sicer v prednjem delu ter znaša škoda 
okoli 1500 dinarjev, dočim znaša škoda, 
ki jo trpi g. Gorevšek, okoli 25.000 di
narjev. G. Gorevšek je izjavil, da zahteva 
nov avto, ker je bilo njegqvo vozilo sko
raj novo. Vsa zadeva se bo razčistila 
pred sodiščem.
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Modovja prestopalo bregove...
Poptnik skozi Slovenske gorice nam 

piše: Vračam se skozi Slov. gorice proti 
Mariboru. Na banovinski cesti od Sv. Le
narta dalje najdem kjerkoli zbrane gru
če ljudi, ki s strahom gledajo narašča
jočo vodo, ki jim je pokrila do skrajnih 
robov hribovskih in vmesnih ravninskih 
pobočij vso dolino. Mostovi se treso in 
praščijo, kakor da jih hoče divje deroča 
voda vsaki hip dvigniti in odplaviti. Ko
pe slame in sena, kujji gnoja, odtrgane 
brvi, razni gospodarski predmeti s kme
čkih dvorišč itd. nosi voda, deroča v raz
jarjeno divjajočih valovih na vse strani. 
Potoki ozir. njihove struge so zakrite, 
voda teče nazaj. Zamairkovska vas je v 
eni sami vodi, ki jo le prav malo še iz 
vode moleča cesta deli v  dva dela. V 
marječki dolini pa sploh ne dogledaš več 
obrežnih robov te jezerske povodnji, na 
uho pa udarja valovno gromenje, ko da

si ob obali veletoka. Ob cesti, hišah in 
hlevih se zbira prestrašeno ljudstvo. Sto
pim med nje blizu Partličeve gostilne in 
slišati moram neštete kritike, kako na
pačno in škodonosno so gospodje inže- 
nerji tam blizu izvedli presekanje par 
ovinkov pesniške struge. Slišim, da baš 
ob teh dneh poplavne grozote ni blizu 
tistih gospodov, ki nam samo obljublja
jo, prav ničesar pa nudijo! Slišim, da 
kot nalašč baš te dni tam posluje davčno 
izterjevalna-prodajna komisija! Vprašu
jejo: Kje so tisti gospodje, ki nas po
znajo le ob svojih političnih shodih! In 
še več — slišim, a moram molčati, imam 
pa resnično sliko ljudskega razpoloženja, 
ki bo slej ali prej — dozorelo!

Res, g r o z e n  d a n  za naše posest
nike v Pesniški dolini! Voda pa nara
šča brez prestanka, iz hlevov v dolini 
bo treba seliti živino, iz drugih gospo

darskih poslopij gospodarski inventar, pa 
kam? Klici, vzdihi, joki, kletve udarjajo 
na ušesa, a do odločilnih — je še daleč!

Kako pa bo s cenami, davki in javnimi 
dajatvami po 1. aprilu? Baje boljše — 
tako so rekli neki gospod iz Maribora. 
Tako govore obupanci, a ne verjamejo 
nikomur več!

NA PTUJSKEM IN DRAVSKEM POLJU 
TER HALOZAH.

Radi neprestanih nalivov je mnogo 
cest v ptujskem srezu pod vodo. Vodov
je je izpodjed'o cesto Rogatec- Gornja 
Radgona. Na serpentinah pri Ptujski gori 
se je cesta porušila. V Halozah je cesta 
Sv. Barbara—Leskovec deloma pod vo
do, prav tako cesta Dornava—Trnovska 
vas.^Tudi na Dravskem polju so ceste 
pri Šikolah in Turnišču poplavljene, vo
de še vedno naraščajo.

Rokomavhj so se zopet pojavili, in si
cer v okolici Maribora, kjer so vdrli na 
podstrešje posestnika Jurija Hasa v Kam
nici ter odnesli za 800 dinarjev prekaje
nega mesa ter perila. Za storilci se vr
šijo poizvedbe.

Protituberkulozni dinar, ki se pobira 
pri stanovanjskih najemnikih in hišnih po
sestnikih, je v mesecu marcu 1937 dose
gel vsoto 291.051 Din. Iskrena hvala 
vsem darovalcem, istočasno pa prosi PTL 
nadaljnje naklonjenosti in požrtvovalno
sti.

Na polkov svinjski sejem v Mariboru 
dtie 2. aprila je bilo pripeljanih 40 svinj. 
Prodajne cene so notirale sledeče: 5—6 
tednov stare 80—110 Din, 7—9 tednov 
1*25—130, 3—4 mesece 136—155, 5—7 
mesecev 220—310 Din za komad. Proda
nih je bSo 10 komadov.

Va£na razsodba o nadurah v gostinski 
Obrti, Povzemamo po »Gostil, listu«: Pri 
olHrincm sodišču je vložil točilec, ki je 
bil ushreben pri gostilnfcukj od 3. sep
tembra do 31. oktobra tK&  tožbo za 
nadurno dek>. Tožrtelj se je oi> vstopu 
v službo dogovoril s tožen ko, da bo de
lal od 7. do 24. ure z enournim odmo
rom na dan in da bo prejemal za to hra- 
i*P m stanovanje v naravi (Din 300) ter 
Dšn 400 mesečno v  gotovini. V 58 dneh 
je tožite!j opravil skupno ,348 nadur. Če 
računamo nadure po Din 3.50, bi zna
šalo plačilo nadur Din 1218. Tožena go
stilničarka je zatrjevala, da rima tožflfk 
pravice zahtevati plačila za nadure, ker 
-SP je točiiec s pogodbo obvezal, da bo 
delal od 7. ure do 24. ure in je s hrano, 
gotovino ril napitnino zaslužil mesečno 
tjfftimairj 1000 Din. Obrtno sodišče je to- 
že€e«*u točile« priznalo toženo vsoto, 
4pr jfc v.ršll svojo službo v pogojenem 
odšu, da pa delovni čas ni v  skladu z  
našimi dobrimi šegami in je bil zaslužek 
primeren samo za deseturno delo. Obrt
no sodišče je prisodilo odškodnino za 
nadure. Prizivno sodišče pa je tožbeni 
zalttevek zavrnilo in izreklo, da mora 
tožnik vrniti toženki še stroške priziv
ne«! postopanja. Razveljavilo je sodbo

obrtnega sodišča z ugotovitvijo, da je 
imel tožilec lastno sobo za stanovanje in 
petkratno dnevno hrano. Tožitelju je bilo 
znano, da bo moral v  dogovorjenem ča
su delati in ni ves čas, dokler je bil v 
službi, nikdar zahteval posebnega pla
čila za nadure. S tem je jasno, da je med 
strankama vladal za časa uslužbenja spo
razum in soglasje glede delovnega časa 
kakor tudi plačila. Prizivno sodišče se 
ni moglo pridružiti naziranju obrtnega 
sodišča, da bi ta pogodba nasprotovala 
dobrim šegam, ker služba točilca ni na
porna. č e  se računa prehrana in stano
vanje 450 Din, prištevši k temu plačo 
Din 400 in še zaslužek pri točenju, zna
šajo skupni prejemki preko Din 1000 in 
je ta vsota običajna za zaposlen je v  tej 
stroki. Plačilo nadur pa je bilo že itak 
vračunano v  skupnem prejemku.

NARODNO GLEDALIŠČE. 
Sobota, 3. aprila ob 20. uri: »DR«. Gosto

vanje Mihajla Markoviča.
Nedelja, 4. aprila ob 15. uri: Nastop glu

honemih«. Izven. — Ob 20. uri: »De
žela smehljaja«. Znižane cene. 

Ponedeljek, 5. aprila ob 20. uri: »Kon
certna akademija«. Izven.

Torek, 6. aprila ob 20. uri: »Sveta Iva
na«. Red A.
Nedelja v gledališču. Nastop članov 

ljubljanskega »Društva gluhonemih« bo 
popoldne ob 15. uri. Ves spored — dve 
enodejanki — izvajajo odrasli, gluhonemi 
z govorjeno besedo. Podpirajte to hu
mano gruštvo s čim večjim obiskom! — 
Zvečer ob 20. url ponove Leharjevo pri
ljubljeno opereto »Zemlja smehljaja« po 
znižanih cenah.

Iz Pesniške doline
Sv. Marjeta. Uprizoritev igre »Dve ne 

vesti« se preloži na nedeljo 11. t. m. — 
Društvo kmet. fantov in deklet.

Prvi: Čudim se ti odkod ta spremem
ba. Preje si vedno zagovarjal zakon lju
bezni, sedaj se pa poročiš z milijonarko.

Drugi: Mislim, da ni potrebno, da bi 
te še posebej prepričeval o tem, kako 
rad imam tudi denar.

S R E Č K E
8% ?:I88:8SDin 1,000.000*-nM ao do Mdai

D E V E T  S K I T
pri m s kupljen« m ik i.

A. REIN I DRUG
Mca e  » M M  U M  S

Z n a n a ,  v z o r n a  i n s o l i d n a  p o s t r e ž b a !
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HmT mJUJONOV D1NAPJEV ZA IZGRA
DITEV NAŠIH PRISTANIŠČ.

BEOGRAD, 3. aprila. »Jugoslovenski 
»Kurir« poroča, da je odobrila Državna 
hipotekarna banka prometnemu ministru 
kredit 100 milijonov dinarjev za izgradnjo 
jadranskih pristanišč. Posojilo se  je po
delilo na osnovi dohodkov fonda za grad
njo ter ureditev pomorskih pristanišč.

NOVI REPUBLIKANSKI SUNKI.
ANDUJAR, 3. aprila. Republikanske 

čete so pri Pozoblanci zavzele nova pod
ročja ter zasedle višine Cares in Mesa- 
da, s katerih so se francov.i umaknili.

MADRID. 3. aprila Ob Jaraml so pre
šli francovci k napadu, pa so b’Ii po sr
ditih borkah iz bližine vrženi nazaj. Iz
gube so na obeh straneh preceišme. Re
publikanski protisunek je segal do I.a 
Corune.
GROF CIANO 15. T. M. V ANKARO.

ANKARA. 3. aprila, V turških politič
nih krogih zatrjujejo, da pr'čakn?ejo ob’sk 
italijanskega zunanjega ministra grofa 
Ciana za 15., oziroma 16. april t  I. 
RAZOČARANJE ZA ONE, KI HOČEJO 
BITI NA VSAK NAČIN RAZOČARANI.

PARIZ, 3. aprila. »Petit Parisien« po
roča v zvezi z beograjskimi posvetova
nji, da je Mala antanta sedaj solidarnej- 
ša kakor kedaikoli. Ta solidarnost bo na
šla popolnega izraza zlasti ob priliki sve
čanega poseta prezidenta češkoslovaške 
republike dr. Beneša v Jugoslaviji. »Echo 
de Pariš« piše, da prinaša beograjski ko
munike Male antante razočaranje vsem 
onim, ki hočejo biti na vsak način razo
čarani.

50 NOVIH LETAL V ŠPANIJO.
PARIZ, 3. aprila. V tukajšnjih krogih 

se doznava, da je te dni odletelo v Špa
nijo s področja tuje sile 50 letal. Tudi se 
doznava, da prihajajo te dni na področje 
neke tuje sile številni ranjeni vojaki iz 
Španije, ki jim grozijo, da jih bodo ustre
lili, če bodo kaj govorili o  španskih do
godkih in bojih.

H U uutc v e s t i

Josip Turk 3
Sinoči malo pred 9. uro je umrl v Ljub

ljani mnogozaslužni organizator in vodja 
slovenskega gasilstva, vzorno nesebični 
sokolski in nacionalni delavec g. Jos?P 
Turk, ki je bil po vsej Sloveniti znan in 
priliubljen. Ves se je blagopokojni JosiP 
Turk izročil ideji gasilstva in Sokolstva- 
Vzornemu možu in mnogozaslužnenuj 
javnemu in nacionalnemu delavcu svetal 
spomin. Vse naše gasilstvo in Sokolstvo 
globoko žaluje za svojim vzornikom. 
ZENKL POSTANE PRAŠKI PRIMATOM 

Zaslužni praški primator dr. Kari?1 
Baxa, ki je 18 let opravljal funkcijo Pn ' 
matorja mesta Prage, je radi starosti P°' 
dal ostavko. Doznava se, da bo najbrž® 
njegov naslednik znani praški social1* 
reformator dr. Peter Zenkl.

Mitthttm lU i
Kovačičev

7ia Ttletarico amogozaslutznega pred
sednika Zgodovinskega društva v Mari
boru in urednika »Casopi ;a za agodov*- 
m> in narodopisje« prelata dr. Fr. Kova
čiča, uglednega raziskovalca naše doma
če zgodovine ter organizatorja sisrtema- 
tSooega 'znanstvenega dela ob severni 

je račel v  tisku Mariborske tiskarne 
tjar izdaji Zsfodorinskega društva 340 
^ranfi obsegajoč reprezentativen ter z 
izredno dragocenim gradivom založen 
Kovačičev zbornik kot 1—4 snopič Časo- 
ttea za zgodovino in narodopisje letnika 
XXXH. Zbornik, ki vsebuje številne kras
ne je kakor plastična galerija mno
govrstnih prizadevanj na torišču znan
stvenega raziskovanja ter najrazličnejših 
problemov, ki jih rešujejo poedini pisci 
v  svojdi razpravah ter obravnavanjih.

Vsebino Kovačičevega zbornika, ki ga 
poklanja Zgodovinsko druš-tvo v  Mari
boru svojemn ustanovitelju in voditelju 
prelatu Ekami Kovačič« ob navedenem 
življenjskem inbilej«, tvorijo sledeče raz-

Abramič M., O predstavama Ilira na 
antiknim spomenicima. — Saria B., Spo
meniki egiptovskih božanstev v Poeto- 
viju. — Hoffillcr V., Nove rimske vojnič- 
ke kacige. — Mesesnel Fr., Starokrščan
ska bazilika v  Suvodolu pri Bitolju. — 
Grivec Fr., Slovenski knez Kocelj, uče
nec in pokrovitelj sv. Cirila in Metoda.
— Kos M., K postanku urbarjev iz leta 
1309. in leta 1322. za salzburško posest 
v  Posavju. — Stele Fr.: Freske v Šmart
nem ob Paki. — Turk J.: O početkih 
ljubljanske škofije. — Zelko I.: K zgo
dovini reformacijo v Prekmurju. — So- 
iklič J.: Nekaj anonimnih del slikarjev 
Straussov. — Strmšek P.: Lemberg. — 
Lukman Fr. Ks.: Škofa Karla Herber
steina bogoslužni red za cerkev sv. Fran
čiška Ksaverija na Stražah. — Skrabar 
V.: P. Edvard GebronŠek. — Dolenc M.: 
O jezikovnem vprašanju pri sodišču fran
cosko Ilirije. — Pivec-Stele M.: Prošnja 
rudarjev rabeljskega rudnika I. 1811. — 
Burian V.: Stik Jerneja Kopitarja z za- 
.grebškini škofom Maksimilijanom Vrhov

cem. — Kidrič Fr.: Rogaška Slatina 1801 
—1814 v situacijskih načrtih, slikah in 
memoarih. — Ilešič Fr.: Iz našeg zavi- 
čaja. — Zwitter Fr.: Prva štajerska na
rodnostna statistika. — Mal J.: Slom
škovo društvo za izdajanje ljudskih knjig.
— Žontar J.: Prešeren in Kranj 1846— 
1849. — Breznik A.: Slovenske besede 
v češčini, slovenščini in poljščini. — Do
lar J.: Stremljenje po slovenskem lite
rarnem listu v  Mariboru. ~  Glaser J.: 
K zgodovini prve slovenske tiskarne v 
Mariboru. — Sušnik Fr.: Prevaljski punt
o Sinsvetih 1918. — Dolar A.: Koroški 
plebiscit in načelo paritete. — Melik A.: 
Jugoslovanska državna meja. — Novak 
V.: Zgodovina in narodopisje v prekmur
ski publicistiki. — Grafenauer L: Najsfa- 
rejši slovenski zagovori. — Kotnik Fr.: 
Skoz potegniti, skoz vleči, skoz iti ali 
lesti — kot zdravilno in čarovno sred
stvo. — Murko M.: Zgodovinski podatki
o slovenskih narod/nih pesmih. — To
minšek J.: Prvo sestavo nabiranje slo
venskih narodnih napevov. — Mravljak 
J.: Vulgarna imena kmetij v vuzeniškem 
okolišu. — Baš Fr.: Izgoni na Dravskem 
polju.

Kovačičev zbornik bo dostojno pred
stavljal znanstveno tvornost maribor

skega področja. V njem se zrcali 
raziskovalna vnetost, ki je v naši do 
prevladajočega materializma, kakor » 
žipot v jasnejša, vzvišena °bri3rl. 
Ogromno truda sta imela ravnatelj St» 
dijske knjižnice prof. J a n k o  G l a 
ter arhivar prof. B a š ,  da sta Kovačič 
zbornik smotrno uredila in povezala s 
vilne razpravo v strnjeno, snovno £  
problemsko bogato in predragoceno
loto.

»MOnomenta artis slovenica©« pri^ ,
šajo v  najnovejšem (3.) snopiču Ran '  
sko besedilo razprave dr. Franceta - 
leta »Slikarstvo 17. stoletja« ln,,r e p . 
dukcije slik 27—36. Med njimi so: 
gerjev Sv. Frančišek Sal, Glava sv. 
tarine in sv. Janez Nepoinuk, *n 
Cebeja Vnebovzetje, Fran Jclov^K- 
Družina, Fortunafa Berganta OIjsk-a 
ra in sv. Bernad a C o r le o n c , avo 
Leopolda Layerja in Sv. Elizabeta 
ca Mihaela Straussa. »Monumen <• 
hajajo pri Akademski založ« v 
liani.

I r t " !
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Meričevu se je zdela vsa stvar zelo

»Mlada? Hm, pravzaprav ne. Pač palričev ter pšštev#,:

»0, ta stanuje že nekaj tednov sem na 
Prinčevskem otoku in sicer v  neki pre
cej skromni ju ubožni bajti ob obali. Tam
kaj se bavi z veslanjem in ribarjenjem. 
Nemalokrat ga pa vidim tudi v vili kon
zula Andrikosa. Nisem pa še mogel ugo
toviti, ali mu je tamkaj bolj pri srcu mla
da, lepa gospodična ali pa tista Rusinja, 
ki pri Andrikosovih stanuje.«

»O kakšni Rusinji pripoveduješ?« je ne
kam brezbrižno povprašal grof Mcričev.

»To je vendar tista, ki je z nami po
tovala v  Carigrad na francoskem parni
ku. Se ne spominjate več? Jaz se je pa 
Prav dobro spominjam. Odkar smo za
pluli mimo Gallipolija, se ni več pokazala 
zunaj kabine ali na krovu, dokler nismo 
Prispeli v Carigrad. Veste, to sem takoj 
opazil. Sedaj živi pri Andrikosovih, toda 
no pod svojim imenom, ampak pod dru
gim.«

zanimiva. Radi tega je Antonia še nada
lje izpraševal:

»Nesmisel, kar tu govoričite. Kaj je 
neki treba dami, d a . . .? «

»Milostljivi gospod« mu je medtem 
vpadel v besedo Antoine. »Meni so stva
ri prav dobro znane in mi lahko verja
mete. Gospo Rancovo dobro poznam in 
vem, zakaj se skriva tod okoli. Če me 
ne boste izdali, pa vam vse povem. Je 
zelo pretkana špijonka. Pa ne politična 
špijonka, ampak ljubavna špijonka, ki 
stika tod okoli za nekom, ki ji je všeč. 
Pripotovala je namreč semkaj radi kne
za in strogo pazi na njegove »stranske 
skoke«, ki si jih tukaj privošči z neko 
lepo bančnikovo soprogo.«

»Vraga, kaj mi pravite? Na kneza Vo- 
roncova preži in ga zasleduje? Je mlada, | 
lepa?«

še vedno čedna, stasita in privlačna. Je 
nekoliko polnejša in korpulentna. Je blon
dinka in — videl sem jo v negližeju, ne
pozaben vtis! — ima lepe roke ter kras
no oblikovane noge. Da bi videli te no
ge. Uf . . .«

»Kaj, vi ste jo videli v negližeju? Ka
ko ste vendar prišli do tega,« je nervoz
no izpraševal grof Mcričev.

»Cisto enostavno,« je odvrnil Antoine 
in pričel nato podrobno pripovedovati o 
odnošajih z gospo Rancovo ter pripom
nil:

»Mora menda po moji sodbi biti kak
šna zapuščena ljubica kneza Voroncova, 
kajti skoro ji je počilo srce, ko sem ji 
pričel praviti, kako se knez Voroncov 
shaja z gospo Glinarjevo.«

»Kaj, z gospo Glinarjevo? To je ven
dar tista lepa dama, ki je sinoči tako 
vneto plesala.«

»Da, to je tista, milostljivi gospod. To 
je ženska, da ji ni kmalu konkurence.«

»Pustiva sedaj to,« je nadaljeval Me-

»Povejte mi rasši še ka1*z4Mui&sega<RO 
tej vsekakor skrivnostni ter zammivi 
Rusinji. Kako je za prav paški k 
Aiidrikosovim«?; Ne bb zasstrsn?; Ab88fee5« 

»Točno sicer ne vem. kako je s to 
•stvarjo. Sklepam pa, da je Ratteova mo
rala Anidrikosovo že preje dobro po
znati. Spominjam se dobro, kako sta se 
ob snitju na francoskem parniku v S m ir
ni prijazno in toplo pozdravili. Gospa 
Rancova je namreč pripotovala t^cSj^iz
— Napol ja. Menda bi ne bilo tako pf.i- 
‘srSnega ih toplega snii-ja, če bi se že 
preje ne ibdf poznali. Obnašali sta se 
■tako, kakor da sta že stari prijateljici. 
To je vse, kar sem -opazikimslčitnervvah! 
lahko postrežem,«

Meričev se je zamislil in za par tre
nutkov umolknil. Antoine je ves čas opa
zoval Meričeva in ni zinil besede. C |p - 
zoval je, kakšen učinek so napravile nje
gove informacije na ruskega grofa. An
toine pa ni čakal na odgovor gPofarMfe- 
ričeva. ampak je kar sam še dodale

Celjski Atletiki zopet v Mariboru. Ju
di v  nedeljo 4. t. m. bodo v Mariboru 
zopet gostovali celjski Atletiki, ki bodo 
na Rapidoveni igrišču nastopili proti SK 
^apidu. Tekmo, ki se prične ob 15.30 in 
Ktocr ob vsakem vremenu, bo sodil g. 
Bizjak.

Ožje tekmovanje za prvenstvo LNP
se bo po službenih objavah LNP pričelo 
v nedeljo 11. aprila, in sicer se bosta 
srečala v Celju SK Železničar in SK 
Olimp ter zmagovalec iz jutrišnje tekme 
ISSK MaribonSK Celje proti SK Ama- 
torju iz Trbovelj. V slučaju, da bi jutri
V Celju zmagal ISSK Maribor, ali podle
gel z razliko dveh golov, se bo tekma z 
Amaterjem vršila v  Mariboru, v  nasprot
jem slučaju pa bo moral ISSK Maribor 
vzeti slovo od nadaljnjega tekmovanja 
2a prvenstvo LNP.

h ^ t e a k e  n a m e

Tovarišu in soigralcu Cirilu Bizjaku v 
Poslednje slovo. Cirila ni več med na- 
W i... Kdo ga ni poznal? — Stemnilo se 
Je okoli nas, naše duše pa je zalila črna, 
težka in moreča vest —. Pred meseci še 
tako vesel, včasih celo razigrano zaba- 
ven, včeraj pa so že naznanjali ptujski 
Pokopališki zvonovi žalostno pesem, da 
spremljajo k zadnjemu počitku ljubitelja 
vodrega humorja, lepe pesmi it> igralca 
PHstnc komike. Odšel je od nas v cvetu 
Svojega življenja, v  času, ko si jc šele 
'Stalil svoj lastni d<*m in ko bi ga sedaj, 
110 smo spoznali njegove sposobnosti, 
fibolj potrebovali. Vselej in povsod smo 

z veseljem pozdravili v naši sredini, 
?ai je znal s svojim pristnim, duhovitim 
1,1 iskrenim humorjem zabavati vsako- 

Zato ga bomo prav vsi, posebno pa 
diletantski oder, težko pogrešali. Pa 

tlldi drugod je znal uveljavljati svojo ne
prisiljeno komiko, saj smo Te pogosto 
“toča vali na telovadnih akademijah in j 

raznovrstnih pevskih nastopili, vedno 
^ Svojevrstno zamislijo. Skratka: bil si 
toealen, vsestransko agilen in požrtvo- 

men mož. Res Te jo kruta in neusmilje- 
la usoda tako mladega iztrgala iz naše 
jtodine, vendar pa Te bodo ovekoveči
jo v našem spominu Tvoja čista tovari- 
Jto duša iu prelepi zabavni večeri, da 

v ne bomo pozabili nikdar! Slava Tvo- 
-tou spominu, preostali globoko užalo- 
■ ^ n' soprogi in sorodnikom pa naše 

tono sočutje! Ivan Duh.
Živinske potne liste za občino Po- 

^  Izdaja od 1. aprila naprej, kakor 
T tolo že sporočeno, g. Lesjak Metod iz 

leksandrove ceste. Vendar pa jt> treba 
1,-ftosente opoziriti, da sc more potni 
' dvigniti le na podlagi živilskega ogled 

j lista, ki se bo za občino Pobrežje
C| uri g. D u h u Pranju v Novi uli-
1; st- 8. Brez oglednega lista se potni 
-vUjm  živino ne smejo izstavljati.

Itoen&ke
i .....

I ^opravek. V .štev. 73 »Večernika« dne 
c‘ aprila je bilo med Tezenskimi novi- 
ČjT1* objavljeno, da odhaja v pokol ob- 
D ski sluga Simon Čelofiga. Vest po- 
dovVn ni0 v toliko, da si je imenovani
I °hl napram našemu dopisniku najbrž 
& ™l s k o  šalo in ostane nadalje v ob-

službi.

Par besed o plazovih
Do zadnjega časa ni bilo pri nas čuti 

o nesrečah, ki jih povzročajo plazovi. 
Letošnja izredno slaba Velika noč pa jc 
zahtevala večje število žrtev, največja, 
ki se je pripetila pod Storžičem, je zahte 
vala kar devet žrtev. Ljudje govorijo o 
nesrečah, obsojajo prireditelje, kakor tu
di neprevidnost posameznikov, kakor, da 
so sami krivi nesreče. Da je nesmiselno 
tako govorjenje, bo sprevidel takoj vsak 
pameten človek, ker nihče vendar ni ta
ko neumen, da bi silil v nesrečo druge 
ali samega sebe. Krivda je pač premalo 
poznanje snežnih razmer in plazovin. Zdi 
se potrebno, da opozorimo številne pri
jatelje zimske prirode na nevarnosti pla
žo v.

Poznamo v naših Alpah dve vrsti pla
zov, to so »suhi« in »mokri« plazovi. 
Oboji so lahko iisodepolni za vsakogar, 
ki ga zajamejo. Kako nastajajo »suhi« 
plazovi? Sneg, ki zapade v zgodnji je
seni na visokih gorah, je po navadi mo
ker in se dobro oprime skalnatih tal. Ma
se snega se stisnejo. Tako nastane plast 
snega, ki je večkrat po več metrov de
bela. Ako dolgo časa ne zapade nov 
sneg, postane zgornja plast srenjasta, 
včasih celo ledena, posebno na spomlad, 
ko s-ije preko dne močno sonce, raztopi 
zgornje plasti, ki ponoči zopet zmrznejo. 
Pade na tako zledenelo podlago večja 
količina »suhega snega« (pršiča) in je str
mina znatna, nastane nevarnost plazov. 
Cim več je snega, tem večji je pritisk 
na spodnjo podlago. Ker pa je ta podlaga 
gladka, zdrči sneg v dolino, kakor sneg 
a strme strehe. Plazove pa lahko sprožijo 
smučarji tudi sami. Če n. pr. prečka sku 
pina smučarjev strmo snežišče, preprc- 
že plast snega v dva dela, zgornji del, 
ki je bi! naslonjen in oprt na spodnjega, 
nima nobene opore, in se odtrga in zdr
či v dolino, pokopavajoč pod seboj vse, 
kar se mu stavi na pot. Najbolje je, če se 
plazovinam lahko zogncino. Plazovine ni 
težko spoznati. To so po večini strma po
bočja, žlebovi in slično. Na krajih, kjer 
v poletnih mesecih vidimo grušč, vemo,! 
da se tam ustaljajo plazovi in da so me
sta nad njim v zimskem času nevarna. 
Kjer še raste drevje, tam navadno ni 
plazov, kajti plazovi navadno uničujejo 
vse in tam ne raste ničesar. Suhi plazovi 
niso navadno tako nevarni, ker jo »suh« 
sneg lahek, zato je možnost, da ponesre
čence rešijo, posebno, ako so smučarji 
temu primerno opremljeni. Pred vsem 
je potrebno, da ima vsak smučar okoli 
pasu rdečo 20—30 m dolgo vrvico, ki so 
vleče za »jim. V slučaju, da sc kdo po
nesreči, je možnost posebno pri manj
ših plazovih, da hitro prideš do vrvice 
in potem koplješ za vrvico in se pone
srečenec preje najde. Drugo, kar jo po
trebno, da so skupine previdne. Na pla
zovinah naj ne hodijo smučarji skupaj, 
boljša je razdalja 30—50 metrov, če se 
že pripeti i>esreča, da ne zadene vseh, 
temveč le posameznike. Tretje, kar sma
tramo tudi za najboljše pa je, da v času, 
posebno spomladi, ko so navadno velike 
spremembe v vremenu, ne hodiš v gore, 
kjer so nevarnosti plazov! To mora vsak 
smučar vedeti.

Mokri plazovi so razmeroma veliko 
močnejši in hujši, kakor suhi. Ti nasta
jajo navadno pozno spomladi v visokih 
Alpali, kadar nastajajo velike spremembe 
vremena, n. pr., da potegnejo nenadoma

topli vetrovi, ki prinašajo obilo dežja, 
ki premočijo plasti stisnjenega snega. Pre 
močen sneg nima na gladkih skalah no
bene opore in zgrmi s truščem in bob
nenjem v doline. Ker so ti plazovi veliko 
večji, so radi tega tudi nevarnejši. — 
Ogromne snežene mase sc valijo z ve
likansko hitrostjo proti dolini, prožijo ka
menje in cele skale pred seboj, podirajo 
drevesa, včasih celo dele gozdov. Ogrom 
no bobnenje in pretresanje vse okolice 
spremlja take plazove. Kdor pride v. tak 
plaz, je navadno izgubljen. Moker sneg, 
ki je težak, kamenje, ki se vali preko 
človeške žrtve, ga navadno tako stisne,

da mu polomi vse kosti in stisne notra
nje organe. Tudi če je plast snega ko
maj pol metra nad njim, zadošča, da se 
zaduši. V takih slučajih je vsako priza
devanje zaman. Najboljše je, če se moreš 
mestom, kjer drvijo plazovi, ob neugod
nem vremenu izogniti.

Nesreče letošnje Velike noči; nas- resno 
opozarjajo, da je tudi v naših krajih po
trebna previdnost radi plazov in bo do
bro, da bi se V poročilih po časopisih', 
kakor tudi po radiju — tako imajo vpe
ljano po drugih državah — vedno opo
zarja na nevarnost plazov. C. H.

*

Mali o
Razno

JEDILNE IN SPALNE SOBE.
sperane. potitirane, pleskane 
ter kuhinjske. najmodernejše 
opreme po najnižjih cenah. 
Mizarstvo in zaloga pohištva 
Kompara. Aleksandrova 43

JOS. TICHY IN DRUG
Konces. elektrotenntučno do 
djetje, Maribor. Slovenska 
ul. 16, te l 27—56. 'zpeljnje 
elektroinstaiacije stanovanj
skih hiš. vil. gospodarskih 
objektov, zaloga motorjev, 
lestencev, svetilk, elektroln- 
stalacijskega blaga do kon- 
k ti rečnih cenah ___________

POHIŠTVO
lastnega izdelka dobavlja po 
skrajno zmernih cenah Zalo
ga pohištva združenih mizar
jev, Vetrinjska ulica 22. na- 
sproti tvrdke V. Weixl. 9-t
ZA POMLADNO SEZONO
ročne torbice, najnovejše v 
obliki, potni kovčegi v vsa
ki velikosti; nahrbtniki, šport 
ni pasovi, nogometne žoge ( 
itd. Velika izbira, uajnižje cc 
ne! Ivan Kravos. Aleksan
drova 13. 1255
Če hočete

DOBRO VINO
piti, morate v gostilno »Pre
šernova klet« priti. Spreje- 
mant tudi abonente. .1477
TOVARNIŠKO POSLOPJE
z vodnim pogonom 90 KS, 
poleg električnega daljnovo
da Velenje, v bližini Ljublja
ne. oddaljeno 2 km od po
staje, se odda v najem, ozi
roma išče kompanjona za 
ustanovitev industrije. Inte
resenti pošljite ponudbe na 
upravo tega lista pod značko 
»Nova industrija«. 1528

HALO!
Vsj v soboto in nedeljo na 
pojedino jeternih in krvavih 
klobas v gostilni na Livadi 
v Studencih. Se priporoča 
Marija Bračko-Škcrlec. 1619

V soboto zvečer’
KONCERT 

pojedinu domačih klobas, ser 
virala se bodo tudi novo do
spela prvovrstna vina. Go
stilna »Prj Amerikaticu« v 
Studencih. Za obilen obisk 
se priporoča Marija Rupnik. 
 _________ 1672___________

OPOZORILO!
Opozarjam vsakogar, da ni
sem plačnik dolgov ki bi lih 
naredila moja žena Marija 
Štamic. ker živi od mene lo
čeno. Ivan Stamlc, Maribor.

1697

Danes in nedeljo
KONCERT.

Gostilna »Triglav« (Voller). 
1698

!!HALO!!
Kdor hoče dobro vino piti, 
mora v Taborsko ulico v 
staro znano gostilno Modrič 
priti. Vsak dan topla iu m rz
la jedila, vsak čas »cvrte piš- 
ke, porcija s salato Din S.—. 
Abonenti se sprejmejo na 
dobro domačo hrano, se pri
poroča Marica Pulko, gostil- 
ničarka._________________1699

ZA NEVESTE
res dobro šivane posteijue 
odeje v  veliki izbiri samo v 
belo vato, perje, puh in vso 
drugo za vaše postelje naj
ceneje v špecijalni trgovini, 
izdelovanje post. odej A. Stu- 
hcc. Stolna ul. 5. i700

ŠKROPILNI- VOZ
za ceste (nov ali rabljen, za 
konjsko vprego), namerava 

nabaviti občina Studenci pri 
Mpriboru. Ponudbe je vložiti 
do 10. aprila 1937. Občinska
uprava-_________________ 1716

KONCERT
vsako soboto zvečer v Svi- 
cariji«. Slavec. 1722

Prodam
JEDILNICA

iz mahagonijevega in pali- 
sanderjevega lesa. okusno 
izdelana, na prodaj- Naslov 
v  upravi »Večernika«. 1649

NOV RADIO. APARAT.
4 cevni Philips, radi preselit
ve poceni na prodaj. Naslov 
v upravi. i 075

HARMONIKA
dobro ohranjena, 4 vrstna, 
3 k rat uglašena, pocenj na 
prodaj. Strossmaierjcva o, 
____________ 1085____________
Radi preselitve poceni pro
dam

POHIŠTVO. 
Maistrova 13-1._________ 1694
Radi selitve poceni prodam 
GARE. POSTELJE. OMARE,
mize. zofo in drugo. Košaki 
št. 59, gostilna Voller, Rože. 

1713

Posest
DRUŽINSKO HIŠO

z vrtom prodam. Frankopa
nov« 6, Pobrežje pri Mari
boru. 1625

PARCELE
-naprodaj v Studencili pri šo
li. Vprašati Praprotnikova 8, 
Krčevina, Koražinec, 1691

NOVOZGRADBA
Studenci, 2 stanovanji, vrl. 
potrebno samo 40.000 goto
vine. — Novozgradba, Pekre, 
veliko zemlje, 15.000. — V e
lika novozgradba, Studenci, 
2 stanovanji, gospodarsko 
poslopje, 2000 n r  zemlje, go
tovine potrebno 35.000, osta
nek na obroke, —■ Gosposko 
posestvo, blizu mesta, 250.00o 
Din. Posredovalnica »Rapid«, 
Gosposka 28. 1701
  Kupim___

ZA 14-KARATNO ZLATO
plačam Din 30.— za gram, 
brilante in srebrn denar po 
najvišjih cenah. Kupujem za- 
stavljalne liste. M. Mger-jev 
sin, Maribor, Gosposka 15.
 ________ 1236
Kupujem vsakovrstne 

ODPADKE
železo, kovine, litine, ter 
vsakovrstne stroje. Plačujem 
po najvišjih dnevnih cenah. 
Justin Gustinčič, Tattcnba- 
chova 14. 3474

Sobo
GOSPODIČNA

išče sobo z oskrbo ali sobo 
s štedilnikom. Ponudbe na 
upravo pod »Stalno«. i695

Sobo odda
Prazno ali opremljeno 

SOBO
takoj oddam v Metelkovi uli
ci 51. lstotam dam v najem 
klet-____________________ 1679

LEPO SONČNO SOBO
oddam boljšemu gospodu s 
15. aprilom ali takoi. Radvanj- 
ska 19. j 680
Oddam takoj sončno 

SOBO
na ulico s posebnim vhodom 
iz stopnic. Jožc-Vošnjakova 
19-1. levo.______________ 1681
LEPO OPREMLJENO SOBO
veliko ali malo, oddam. Upo
raba kopalnice. Strossrnajer- 
ieva 28-11, v rata  9. 1087

MALO SOBO
oddam. Ptujska c. 44, Tezno. 
 1688

SONČNO SOBO
oddam, center. Naslov v
upravi.________________ 1092
Lepo opremljeno, solnčno 

SOBO
oddam. Hrovat, Gregor čiče-
va ulica 26-II.' ] 708

Oalašuite v Veterniku"
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F R A N C  za k a j si tako vesel?
Tudi ti boš lahko vesel, če se boš dobro in 
poceni oblekel, a to samo pri manufakturi Češki magazin Ulica 10. Oktobra - MARIBOR

ker je res neverjetno pocenit 629

[ f o t o a m a t e r j i !
t  Pri vsakem vremenu in z vsemi aparati J j

isocKrom-Fitme I 
Isopan-Filme

N a j s i g u r n e j š i  amaterski materijal !
Drogerija I VA N P E ČAR ,  Gosposka uliea 11. <|

M o s c id k k o9  i v v v f v f p
R. Z * Z  O.  P.

MARIBOR, NARODNI DOM
USTANOVLJENA LETA 1882

S ta n je  nraniln ih  v lo g  biizu  
6 0  m iiijo n o v  D in  - R ezervn i 
sk la d  n ad  1 0  m ilijo n o v  D in

Sprejema hranilne vloge na knji
žice in na tekoči račun ter jih 

obrestuje od 3 do 5%

Nudimo našim cenj. odjemalcem pn na
kupu naših novih modelov plaščev, ko
stumov, volnenih in svilenih oblek, bluz V e le f ra o v ln a
i .  1 . 1 ,  kakor tudi svilenih in volnenih tkanin v  najnovejših barvali

Modne knjige!
fjcretfsn p o p u s t!

^ j j a S

m  m

I!
N a j b o l j š e  nemško kvalitetno 
motorno kolo — pri lako zmerni 
ceni
Zastopstvo: J. HOJI. Maribor, F r a i i a ia  ulita 13

Ivan VeriJie
Maribor, Koroška c. 48 

na novo otvoril

i n e s a r l f © -
Se priporoča s so lidn im i
cenam i! 1648

OPREMLJENO SOBO
oddam. Klavniška ul. 2-1, Me
lje   1705
Veliko, prazno, solnčno 

SOBO
s štedilnikom takoj oddani. 
Smetanova ul. 51. 1711

OPREMLJENO SOBO
v novi hiši, s posebnim vho
dom. oddam. Metelkova ul. 53 

1720

Stanovanje
NA STANOVANJE

in lirano sprejmem gospoda. 
Mislej, T rg svobode J, nad 
mlekarno. • (630
Oddam s 1. majem 
DVOSOBNO STANOVANJE.
Studenci, Aleksandrova c. 7. 

1682

Lokal
POZOR KROJAČI!

Lepo urejena krojaška delav
nica in stanovanje v  sredini 
M aribora je poceni naprodaj 
ali pa se da v  najem. M ari
bor, Gregorčičeva ul. 7. 1678

ODDAM TRGOVINO
s trafiko in vsem inventar
jem mesečno za Din 250.—. 
Naslov v  upravi »Veternika« 

1684

SOBO IN KUHINJO
oddam. Studenci. Jurčičeva 
u i. 93. 1693

IŠČEM STANOVANJE
s kuhinjo in sobo v  centru. 
Ponudbe pod »štev. 36» na 
upravo. 1704

SPREJMEM DVA GOSPODA
na stanovanje z vso oskrbo. 
Vprašati pri hišnici. Koroška 
c. 37-___________________ 1707

GOSPODA
sprejmem na stanovanje in 
lirano. Vrbanova 28, pritlčjc,
desno-

V Mariboru, Aleksandrova 
cesta 16, se odda v najem 

LOKAL.
Ponudbe pod »Lakol« nu 
upravo- 172-4

Službo dobi

VAJENCA
ali vajenko išče krojaški 
Ion »Elegance«, Meliska 

1721

Podpisana se zahva
ljujeva g. dr. M. Černiču, 
šefu kir. oddelka splošne 
bolnišnice za ves trud pri 
operaciji najins hčerke v 
svojem sanatoriju, ki je 
v  10 dneh popolnoma 
ozdravela in ga zato vsa
kemu najtopljeje pripo
ročava. 1709

ORGANIST -  PEVOVODJA
za nedelje in praznike za 
cerkvico v Radvanju se išče 
Pismene ponudbe na »Cer
kveni odbor«, Radvanje. 1674

HIŠNIKA
iščem za novo vilo. prednost 
imajo tisti, ki se razumejo na 
cvetlični (sadni) vrt. Zglasiti 
sc jc pri Madile, Tattenba- 
chova 6-1, od 13.—14. ure- 

1696

KUHARICO
nc čez 30 let staro, sprej
mem. Vprašat, Frančiškanska

1717 ul. 17. 1710

V  V  E  | k |  I  ŠF  C  in drugi mrčes, ki vas nadleguje v vaših 
■ P I K  l l i E  stanovanjih uničuje

Oesinsekcijski odd. NP Orožnova ul. 2/1,
Maribor

Jamčimo za diskretnost in uspeh. 1281

• • v i  •i irmitki

Sreča!
Brez. denarja sreče ni!
To vemo že dolgo vsi!
Ce denar bi radi imeli 
državno srečko boste vz-eli! 
Dobitek glavni: dva milijona 
je dobila srečka ona, 
ki je kupljena bila 
v bančni poslovalnici Bezjak-a!

V G osposko ulico dvajsetpet
pojdite si srečke vzet!
Z aprilom prvini novo kolo 
se sreče Vaše je pričelo.
Zato takoj ija pohitite 
in srečk državnih nakupite. 
Tako lahko"čez mesce*' par, 
postali boste — milijonar!

Banima poslovalnica. B̂ ziaic
Maribor, Gosposka ulica 25

f»

v najm odernejši izdelavi

Wanderer“
pokrom ann kolesa

motorna kolesa 
šivalni stroji
po zelo nizkih cenah in ugodnih 

plačilnih pogojih.

Franc Lepoša
d . z o. z.

Maribor
Aleksandrova cesta 39. 1321

Opravilna številka IX I 4785/36-10

Draibeni  oklic
Dne 19. maja 1937 ob 11. uri bo pri podpisanem so

dišču v sobi št. 11 dražba nepremičnin.
Zemljiška knjiga: Sv. Lovrenc na Poh. vi. št. 274, 284
Cenilna vrednost: Din 120.62020 in 38.361-50 

N Najmanjši ponudek: Din 105.987*75

Pravice; katere bi ne pripuščale dražbe, je oglasiti pri so
dišču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe, 
sicer bi se jih ne moglo več uveljavljati glede nepremičnine v 
škodo zdražitelja, ki je ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nab it 113 
uradni deski sodišča.

Sresko sodišče v Mariboru, odd. IX«
1673 dne 17. marca 1937.

mošlct . . .  od Din 128-- naprej
2 a « * I i i  d a m s k i .  . . „ „  122*-cevm o«r°gn - • „ » 39- » p

r
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Wafbo<| Marna d——Ja. kar tam il ma r to n  P*1 W  kramUaHI Pw w la  ba«o»h»a s tmiim svojtm pramoiam/am in a

** r •  "  1 I c •  1 m ,w  * riM«« 0  stroko  Mpmdmloim posJ* t o i a o  in k u l a n  t n o

S p r e j e m a  £ ^ » . ^ , £ “ £3; Podružnica: CELJE Jainoštalmrska ‘hraalinic*

Izdaja konzorcij »Jutra« v  Ljubljani. Odgovorni urednik MAKSO KOREN. Za inseratni del odgovarja SLAVKO REJA. 'F-iska Mariborska tiskarna d. d.,
predstavnik ravnatelj STANKO DEJELA, \«i v Mariboru.


